



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 20 сентября, 2023 год

№ 175

(31042)



ГЛАВНОЕ

На старт, внимание, к победе!



Более 800 бойцов отрядов из разных регионов от Тувы до Томска приехали в Алтайский край на спартакиаду студотрядов. Они в течение трех дней выясняли, кто из них самый спортивный.

Из разных уголков

Студенты из нескольких регионов померялись силами в спортивных и творческих конкурсах. Мероприятие проходило на базе детского лагеря «Гагарин». Спартакиаду проводят уже в четвер-

Долгожданный фестиваль. Открытие.

надчатый раз. Она собрала активных ребят Кемеровской, Томской, Новосибирской областей, Красноярска, Республики Тыва и др. Они принимали участие в спортивных соревнованиях по волейболу, мини-футболу, перетягиванию каната, дартсу, армспорту, чирлидингу.

Межрегиональный слет завершает третий трудовой семестр. За плечами этих ребят радостное лето. Кто-то его провел на стройке, кто-то в лагере с детьми. И лишь в последние теплые осенние деньки они могут собраться все вместе и пообщаться друг с другом.

(Окончание на 3 стр.)



Участники мероприятия – бойцы студотрядов.



Яркие эмоции и улыбки на лицах.

Минимум подрос

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко подписал постановление, которое устанавливает размер прожиточного минимума в регионе на 2024 год.

Согласно документу, минимальный уровень дохода составит 13 753 рубля. Для трудоспособного населения этот показатель будет чуть выше – 14 991 рубль, а для пенсионеров и детей составит 12 608 и 13 975 рублей соответственно.

В 2023 году размер прожиточного минимума 12 794 рубля. К этому показателю привязан размер большинства социальных выплат: для детей, трудоспособного населения, пенсионеров и граждан с ограниченными возможностями здоровья.

Батареи просят тепла

Согласно данным энергетиков, магистральные и внутриквартальные сети барнаульской системы теплоснабжения уже заполнены теплоносителем. Готовится постановление администрации города о начале отопительного сезона с 21 сентября.

Запуск тепла будет иметь заявительный характер. Жителям необходимо обратиться в управляющую организацию, ТСЖ/ЖСК или организацию, обслуживающую дом, чтобы подать заявку на подключение к системе теплоснабжения.

В случае возникновения вопросов можно обратиться по круглосуточному телефону в диспетчерскую администрации своего района или диспетчерскую службу ЦК: 59-97-15.

Звёзды станут ближе

В планетарии Бийска ввели в эксплуатацию новый астрокупол. С 18 сентября оборотное работает в штатном режиме, сообщил глава наукограда Виктор Щигрев.

Сперва работе в обсерватории научатся педагоги учреждения «Родина» и «Наследники Ползунова», а затем доступ к нему получат и дети, которые занимаются по направлению «астрономия».

Также мэр отметил, что в ближайшее время появится городской клуб для любителей астрономии.

Никита ИВАНОВ

События на Украине

Об основных событиях 572-го дня специальной военной операции России.

18 сентября российские военные нанесли удар по местам хранения ракет, боеприпасов с обедненным ураном и центрам радиотехнической разведки и подготовки диверсионных групп ВСУ. На Донцеком направлении потери ВСУ составили около 250 военнослужащих, на Кулянском – до 20, на Краснолиманском направлении – более 50.

ВС РФ на Запорожском направлении нанесли удар по ВСУ у Вербоого, убиты до 55 военных Украины, на Херсонском – более 80.

Москва в связи с разъяснениями Еврокомиссии о запрете на ввоз товаров из РФ призывает россиян тщательно взвешивать риски при поездках за границу.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости.

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

АГРОПРОМ

Симбиоз науки и практики

В сельхозпредприятии «Анисимова» Тальменского района убрали урожай зерновых почти на половине посевных площадей. При этом средняя урожайность на сегодняшний день для хозяйства оказалась рекордной за 13-летнюю историю «Анисимова» и составляет 40 центнеров с гектара зерновых и зернобобовых.

Сеют здесь пшеницу, ячмень, овес, ячмень. В нынешнем году вернули в севооборот из-за его приличной цены на рынке кормовой горох-пелюшку, а вот от гречихи, наоборот, избавились.

— Она поля засоряет, — объясняет причину такого решения руководитель сельхозпредприятия Сергей Кацендорн. — А вообще наш конек это вика, но вот в нынешнем году случилась с ней большая неприятность, посевы очень пострадали от урагана. Он 11 июля будто катком по ней прокатился, с такой силой шел, что березки с корнями из земли вырывало и через дорогу переносило. Есть вероятность, что даже к ее уборке приступать не будем, особого смысла нет. Пострадал немного и овес, а остальные посевы уцелели.

По словам Кацендорна, не обошла их более четырех тысяч гектаров стороной и засуха. С 1 мая по 10 июля на эти поля не пролилось ни одного дождя, однако потом небо щедрилось и свою былую щедрость компенсировало, причем с лихвой. Сегодня механизаторам «Анисимова» приходится работать так же, как их коллегам из разных сельхозпредприятий



Сергей Кацендорн.

края, упираясь по два-три часа в сутки, а затем вновь ждать, пока распогодится.

Техника отечественная

Трудятся здесь исключительно на произведенной в России сельхозтехнике. В нынешнем году истратили на техническое перевооружение уже около 100 млн рублей, закупив два новых ростсельмашевских зерноуборочных комбайна «Акрос», тяжелый, тоже ростовский, трактор мощностью в 430 лошадиных сил, автомобили КамАЗ плюс уже совсем свой, выпускаемый павловской компанией «Велес» почвообрабатывающий комплекс.

— А зачем нам импорт, когда на своем можно работать спокойно, — улыбается Сергей. — По основным параметрам эта техника не уступает импортной, проще с запчастями, да все проще.

Семена собственные

Кроме обновления технопарка, в этом сельхозпредприятии активно занимаются и строительством. За несколько предыдущих лет воздвигли несколько складских помещений (по одному в год), мехток, весовую, кузнечный и токарный цеха. Жемчужина нынешнего года — современная линия очистки и подготовки семян и зерна.

(Окончание на 2 стр.)

4 млн рублей могут получить предприятия края из Фонда содействия инновациям

Кучастию в конкурсе «Старт-СОПР» приглашают субъекты малого предпринимательства. Его цель — поддержка инновационных предприятий, находящихся на начальной стадии развития и стремящихся разработать и освоить производство новой продукции.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Кадры решают всё

20 сентября отмечают свой профессиональный праздник HR-менеджеры — специалисты по управлению персоналом.

История Дня HR-менеджера начинается с 1835 года, когда в Российской империи вышло постановление «Об отношении между хозяевами фабричных заведений и рабочими людьми, поступающими на оные по найму». Данный документ стал первым в стране, регламентирующим взаимоотношения капитала и наемного труда.

На сегодня работа HR-менеджера включает целый список требований и обязанностей: от поиска работников до определения кадровой политики фирмы и формирования корпоративной культуры в целом. О востребованности этих специалистов говорит и тот факт, что в Алтайском крае по сравнению с августом прошлого года вырос спрос на HR-менеджеров на 38,1%.

ПРОГНОЗ

сегодня в крае Ветер юго-восточный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Местами кратковременные дожди, грозы. В утренние часы туман. В Барнауле +16° +21° +16° +18°

21 сентября день Ветер юго-восточный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Местами небольшие дожди. В утренние часы туман. +17° +22°

22 сентября день Ветер юго-восточный, 2-7 м/с, днем порывы до 13 м/с. Переменная облачность. Местами небольшие дожди. +17° +22°

Уважаемые подписчики! Продолжается ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 1 полугодие 2024 года. Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении. 50300 индекс (без официальных документов) - 600 руб. на 6 месяцев. 73652 индекс (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ инвалидов I и II групп) - 390 руб. на 6 месяцев. 50303 индекс (с официальными документами) - 1200 руб. на 6 месяцев.

